

Феликс Кохрихт

Доктор моего детства

В нынешнем году доктору Резнику исполнилось бы 100 лет – не хватило двенадцати... Доктору Борису Резнику и – необходимое отчество – Мироновичу. Ибо в нашем городе под этой фамилией, да и именем в разные годы, а то и одновременно, работали выдающиеся деятели медицины – врачи, ученые, преподаватели.

Он окончил медин после войны, а до этого родившийся в 1921-м окончил 10 классов, служил срочную в РККА и затем четыре года воевал. Прошел путь от красноармейца до командира с боевыми орденами и медалями.

Капитан Резник брал Кенигсберг, мой старший брат Абрам Кохрихт (1923 г. р.), старший лейтенант, артиллерист, – Берлин. С медалями за эти взятия недавние одесские школьники предстали перед своими родными и любимыми в победном 1945.

Но до этого в перерывах между боями фронтовики редко, но, к счастью, все же получали от командования то, что ценилось выше орденов, – краткосрочные отпуска в родные места, если те уже





были освобождены от врага, или туда, где жили и трудились их семьи и любимые девушки.

О своей побывке у родных на далеком Урале вспоминал в начале XXI века легендарный доктор Резник, славившийся не только уникальными операциями и спасениями жизни, но и твердостью характера руководителя урологического отделения областной больницы, и беспрекословным неприятием всякого рода приношений. В наследство дочери и внукам остались портреты рослого усатого врача, написанные в благодарность за излечение нашими

известными художниками, и множество книг, которые мы недавно перебирали с Диной Резник, нашей многолетней подругой.

Эту последнюю рукопись я сейчас перечитываю, выбирая фрагменты для публикации в альманахе. Это нелегко: свои воспоминания уже терявший зрение отец диктовал дочери. В них много интересного, особенно для моего поколения – детей войны, переживших, пусть малышами, эти годы... Но и для молодых неравнодушных, благодарных отцам и дедам за Победу.

Текст, над которым мы сейчас работаем, должен был войти в новую книгу Б.М. Резника и дополнить вышедшие ранее мемуары. В 2006 году в Одессе увидел свет его сборник, две части которого назывались «Пациент моего детства» и «Большая печаль». Первая – о предвоенных годах семьи Резник и детстве героя, вторая – о начале войны, где одна из главок названа «Из винтовки – по «мессеру»...

Редакционная работа над этим документом времени продолжается.

Пациентом из детства в первые послевоенные годы стал для молодого врача директор школы, в которой он учился. Для меня сегодня Борис Миронович – доктор из детства моего...